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Hlölizvtósi feltételek : 
a Soproni I.ísAk'1- az „Uedmihurgor Zoitung“
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Kiadóhivatal és szerkesztőség:
Romwalter K. és fiánál, várkerület 121. szám.
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Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik.

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kiadó­
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.
■ --- ■ " ~ • - "■ — v

Mutatványszám. már benyújtott aprólih törvényjavaslatokon
kívül, a közigazgatás államosítását tárgyazó

Kérjük lapunkat megbirálás végett 
elolvasni és ismerőseinek rendelkezésére 
bocsátani!

Az ülésszak ele5én.
F j'Jd. április 2-án.

Tegnap nyitották meg a most folyó 
képviselőházi cziklus íii-Ayedik ülésszakát. 
Ha rossz tréfát akarnánk csinálni, kifeje­
zést ailnánk abbeli reményünknek, hogy 
áprilisi hangulatukat odaát hagyták a 
képviselő urak a múlt ülésszakban és a 
törvényhozói méltóság teljes mérlegelésével 
Iáinak szép, magasztosan szép munkájukhoz.

Nem emelhetnénk vádat a képviselő­
ház munkásságának meddősége fölött az 
elmúlt ülésszakban, de szeretnénk hinni, 
hogy ama sűrű ködök, a melyek a fő­
rendiházból szállottak át a kepviselőház 
liberális törekvéseinek szép egére, eltűnnek 
egészen és nem kötik le a képviselők 
figyelmét és kedélyét abban a mértékben, 
mint tették a mtilt ülésszakban.

Hisszük, hogy az egyházpolitikai re­
formoknak még hátralévő két törvény- 
javaslatával csak egyetlen egyszer lesz 
módjában foglalkozni a képviselőháznak, 
mivel a főrendiház újabb tárgyalásai ti 
szentesítés elől nem zárandják el azokat.

Ks hisszük, hogy sorba kerülhet majd, 
méltóan nyugodt tárgyalás keretében, a

javaslatok egy némelyike.
A várható törvényjavaslatok tárgya­

lásán kivid feszült várakozással néz min­
denki a jövő ülésszak elé azon politikai 
pártfejlemények miatt, a melyek már a 
harmadik ülésszakban is körvonalazódtak. 
Mert a politikai pártok alakulatai nem 
efemer jelenségek, hanem nagy következ­
ményű mozgalmak, a melyek befolyással 
vannak jelenünkre és jövőnkro.

Ks ha az ülésszak elején, a múlt 
ülésszak pártalakulatát tekintjük vizsga 
szemmel, ki kell jelentenünk, hogy a li­
berális egyházpolitika határozottan egész­
séges erjesztő anyagnak bizonyult. Kizáró­
lag az egyházpolitikának köszönhető, hogy 
megindult és lefolyt az a vegyi processzus, 
mely az elvekben és felfogásokban azonos 
elemieket összekapcsolta s a legutóbbi év­
tized alatt felhalmozódott salakot lecsapta.

Az egyházpolitikai földindulásnak kel­
lett jönnie, hogy a merev alakzatokat le­
döntse és kényszerítse a pártokat a re­
generálásra.

A regenerálás processusán át kellett 
mennie a szabadelvüpártnak is, a mely a 
legkevesebb erkölcsi és anyagi veszteséget 
szenvedte, s a mely, bár sokkalta súlyo­
sabb helyzetek közt élte végig ezt az ülés­
szakot, mint a többi pártok, sokkal ha­
marabb és sokkal teljesebben regenerálódott, 
mint a többi pártok.

függetlenségi pártot.
A szélsőbalnak rég várt s rég meg­

jósolt szétbomlása bekövetkezett. A függet­
lenségi eszme, a b7-es alap merev ne- 
gácziója, nem bizonyult elég erős ragasztó 
anyagnak liberális, félliberális és anti- 
liberális elemek összetartására. Bebizonyult 
ebben a szétbomlásban, hogy a függet­
lenségi eszme fölött van egy sokkal nagyobb 
horderejű, sokkal erősebben ható eszme : 
a liberálismus eszméje. S ennek az esz­
mének a letéteményeseit ós hűséges ápolóit 
büszkeséggel és önbizalommal tölthette el, 
midőn látták, miként véri le maga az 
eszme azokat, a kik csak testeit jelvény­
nek, üres jelszónak tartották és csupán 
azért viselték, mivel politikai ellenfelük lo­
bogtatta annak zászlaját. Mikor ennek a 
zászlónak a becsületéről volt szó, több­
szörös kormányválságok árán is, szembe 
nézve a megsemmisülés veszélyével, emelt 
fővel, feszült kebellel ment ütközetbe s 
harczolt az érvek, a meggyőződés szeplőtlen 
fegyverével, a gyanúsítás, befeketites ezer 
fajtája ellen a szabadéivüpárt és győztesen 
került ki a csatából, a mig ellenfelei szét­
szakadva, egymás (dien torzsaikodva, futás­
ban vagy megadásban kerestek menedéket.

Hol van ma Apponyiéknak egykoron 
oly fényesen villogtatott liberális csata­
bárdja ? ! . . .

Papír-inasénak bizonyult és össze­
gyűrődve húzódott meg valakinek hosszú

TARCZA.
(í méltósága nyugalomba megy.

- A „Soproni Újság“ eredeti tárezája, —

ívta: Tenns Tivadar.
(Vége.)

A mint a darabokat szignálja, kezébe akad 
egy fogalmazó gyakornok pályázati kérvénye.

Milyen jó volna ismét itt kezdeni! 
—- sóhajtja magában.

Odamegy az ablakhoz s kibániul az élettől 
pezsgő utcára, le a kanyargó folyamra. Mindenki 
örül a létnek, ktlzködik a holnapért, csak ő nem 
találta fel célját: a nagy küzdelemben a mig a 
sek ezer közül kivált, úgy elmúlott az ideje, hogy 
pnire szétnézhetett volna egy lény után, kivel 
őrömét, bánatát megossza, már késő volt . . .

Ha haza megy, nem várja senki, csak az a 
kietlen, fojtó üresség.

iá az a szigorú, kemény arcú térti oda- 
szoritju izzó homlokát a tükörüveg-ablak hideg 
lápjához, hogy lehűtse agyának forróságát s el 
rejtse azt a esepp vizet, a mi szemeiben felszökött.

S mialatt lassú, imbolygó léptekkel vissza­
megy asztalához es unott láradtsággal leereszke 
dik puha, nagy ercszögekkel kivert zsölyojébe, 
telki szemei előtt végig vonulnak a régmúlt idők 
édes képei, melyekhez, mind életének határkövé­
hez, láradt leiekkel vissza-visszatér.

Maga előtt látja a Mátra aljában az oszlo­
pos tornáccal körülvett házat, a tágas kertet, 
melyet az apró, lilaszin virággal borított eleven 
sóvény, a berbécs határolt. Maga előtt látja a 
szomszédok leányát, a szép Irmácskát, a mint 
kezet kezében tartva barangolják a réteket. Picike 
hibái alig tapodtat az illatos füvet, melynek

zöldjéből kellemesen Unit elő a kék szarkaláb, a 
sárga kankalin, a vörös pipacs, hosszú, lengő 
szárával, mig távolabb a dombos oldalon a csipke­
rózsa halvány rózsaszín szirmai ékeskedtek Távol, 
a szemhatár alján, csillogó mocsár közepéből a 
vizi liliom bóbitája hajlongott feléjük.

S a mint tenyerébe hajtva homlokát elgon­
dolkozik, úgy érzi mintha csak tegnap történt 
volna.

Irniácska minden áron tépni akart a vizi 
liliomból s együtt vágtak neki az uttalan, zsom- 
bikos rétnek, miközben «szre sem vették, hogy 
a kéklő hegy szint vált s annak orma ködös 
palásttal veszi magát körül. Lassankint süni. sötét 
felhők boritolták a napot s az ólomszürke felhők­
ből egy pár kövér esepp hullott kezére, mire ijed­
ten tekintetű körül, lsek szoknyácskáját tejére 
borította, miáltal látni engedte hófehér alsó ru­
háját azokkal az egymásra boruló fodrocskákkal, 
miknek látása elveszi az őszt és képes megőrjíteni. 
Visszafordultak. Sietős lépteik alatt a rétet ellepett 
viz csobogása hallatszott, fehér ruhájának fodrai 
zizegve verdestek tormás bokáit. Sokáig lialladtak 
a homályos tájon, mikor egy niáradt hegyi pa­
takhoz, értek, mely az utat teljesen elfogta.

O méltóságának erre a visszaemlékezésre 
mosoly játszik ajkai körül.

A pataknál lehajolt., hogy a lányt ölébe 
vetrye, de az erősen tiltakozott s inkább egy le­
vágott fa törzsére ült és lehúzta eipöcskéit és ég­
színkék harisnyáit, hogy átgázoljon a vizen. Ke­
rekíted, habsziuü lábacskája éles ellentétet képe­
zett a sötét tájjal, a mint ruháját térdén alul fel­
fogva a vízbe lépett. A futó patak sebesen rohant 
lábujjai között, mire remegve fordult felé s en­
gedte erős karjaira emelni őz termetét. Lebontott 
baja mint palást borította be kettőjüket. Hő ujjasa 
felcsúszott s meztelen gömbölyű karjával átfonva

nyakát, égő arcát arcához szorította. így haladtak 
szótlanul keresztül a patakon, végig a réten ha­
záig s mikor letette a kedves terhet, egy édes 
csók volt érte a jutalom.

S az egészből évtizedek során megmaradt 
annak a csóknak édes ize. Azóta elsodorta tőle 
az élet vihara, nem is látták egymást s csak a 
szelíd emlékezet jön az egyedüllét kínos óráin, 
hogy magával vigye a boldogabb időkbe.

Merengéséből az ajtónálló belépése zavarja 
meg, ki ügyes-bajos embert jelent, be.

Mikor ezt is elbocsátotta, hozzáfog iratainak 
rendezéséhez. A hatalmas, nehéz, ódon íróasztal 
fiókjait egyenkint kinyitja s szórja ki azokat az 
iratokat, miket elégetésre szánt. A többieket sor­
jában maga elé helyezi.

Ezalatt kint a szobákban fiatal titkárok és 
fogalmazók a bucsuzás módozatait megbeszélik: 
ki fogja a búcsúbeszédet mondani ő méltóságának, 
hol és mikor gyülekeznek fekete ruhában s milyen 
sorrendben mennek a bucsutisztelgésre.

Egy páran, köztük a gyakornok, csökönyösen 
ragaszkodnak alioz, hogy nem mennek tisztelegni 
s csak hosszas rábeszélés után sikerült őket rá­
bírni, hogy eljöjjenek és igy a létszám teljes lesz.

— Mi jót tett velem? Nem is adott segélyt, 
mikor kértem.

— Engem meg öt év alatt ki sem nevezett.
Ilyen kifogásokkal hozakodnak elő, hanem 

azért mégis eljönnek. Az öregebb titkárok sziluti- 
kabátban, a fiatalabbak meg a fogalmazók frakk­
ban, a kezelő - személyzet benzinnel megtisztított 
fekete kabátban sorakozik s vonul az elfogadási 
terembe, hol ö méltósága a terem közepén allva 
fogadja a bucsutisztelgésre megjelenteket. Vakító 
fehérségű gallérján körülkötve fehér-vörös szalagon
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zsebében, hogy titokban csalogassak vele 
a Zelenyák-pártot, meg kaczérkodjanak 
Polonyiékkal és Pécliy Tamással.

A két nagy ellenzéki párt ilyetén 
bomlása produkálta a harmadik ülésszak­
ban azokat a több alakban megújuló bo­
hózatokat, a melyek főhősei csöndben a 
reakcziónak vallanak szerelmet.

Hogy a bohózatok pompásan sikerül­
tek, abban a szereplőknek volt legkisebb 

'részük, hanem része volt benne a szál iád­
éi vii pártnak, a mely komoly magatartásával, 
őszinte színvallásával döntötte el a parla­
ment sorsát.

Hisszük — lehetetlen abban kétel­
kednie bárkinek is — hogy a parlament 
vezetését kicsavarhassa bármelyik párt is. 
annak a pártnak kezéből, a mely a múlt­
ban is és immáron bárom évtizede bizo­
nyult arra egyedül képesnek. —r —f.

Az iij párt.
Sopron, 1895. április 2-án.

A középkori türelmetlenség szóvivői kibon­
tották zászlójukat; Magyarország főpapjai és mág­
násaink megszervezték a „néppártot“ s fennen 
hirdetik, hogy e párton kívül nincsen „üdv“, sem 
földi, sem másvilági üdv; hogy ez az egyedüli 
üdvözítő tábor, melynek Jézus Krisztus urunk 
földi helytartója, a római pápa, megküldvén apos­
toli áldását, minden igaz hive, közkatonája és 
vezére, egyaránt földi és menyei üdvösséget nyer.

Voltaképpen úgy áll a dolog, hogy ezek az 
előkelő, gazdag urak hitegetik egyszerű, szegény 
népünket, hogy ez az úgynevezett néppárt a nép 
jólétének, boldogságának előmozdításán fáradozik. 
De a nép értelmesebb része átlát a szitán, látja a 
kulisszák mögött a biborpalástot. és a Zichyek, 
Eszterházy Miklós Móriczok és Pallaviciniek pár- 
duezos kaczagánvát és belátja, tudja, hogy a 
biborpalást és az az ősi kaczagány a nép érdeké­
ben nem tett soha semmit és nem is fog tenni. 
Tisztelet a dicséretes kivételeknek! Tudja a mi 
józan magyar népünk, hogy főpapjaink és káplán­
jaink, főnemeseink és gazdatisztjeink nem a nép ér-' 
dekében fújják meg a harcai tárogatót. Nevetsé­
ges, mikor szálltak síkra a nagy vagyon, az elő­
kelő rang képviselői a szegény, szerény nép érde­
kében? A franczia földről átszivárgóit szabadság­
nak, testvériség és egyenlőségnek mikor voltak ők 
lelkes szószólói? Ismét tisztelet a dicséretes ki­
vételeknek !

Pedig ezen eszmék az emberiség és az 
egyes nemzetek boldogságának alapját képezik : ez 
eszmék nem ismerik el. hogy a grófnak más szinti 
vére volna, mint a jobbágyból lett polgárnak; ez

csillog az érdemjel s a mint keresztbefont karok­
kal. szemeit a viasztól fénylő tölgyfa-padlóra sütve 
hallgatja a tisztikar érzelmeinek tolmácsoló]át, 
arca mintegy vonaglik a belső megindulástól.

A virágos perzsa szőnyeg fölött ott röpköd 
a kék égről beszüremlő arany sugárban egy oda­
tévedt bogár s magával hozza a tavaszt az őszi 
komor hangulatba.

Csendes, fegyelmezett éljenek verik föl 
gondolataiból.

Rövid, szaggatott mondatokban válaszol. 
Megköszöni a támogatást s kéri, hogy tartsák 
meg emlékezetükben. Aztán megindul körben, 
mindegyikkel kezet fogni. A kis vörös gyakornok’ 
szikár arcával az előszoba ajtója mögé vonul, igy 
akarva mutatni neheztelését, hogy öt év alatt ő 
méltósága ki nem nevezte. De n méltóságos ur 
ott is észreveszi s mialatt kezet fog vele, egy pár 
biztató szót is intéz hozzá.

Legközelebbi üresedésnél támogatni
fogom.

Közkeletű konvencionális Ígéret, de a gya­
kornoknak azért jól esik.

Savószinü, fénytelen szemeivel, mint egy 
oltárképre, úgy bámul s az odavetett reménylo- 
rndba megkapaszkodva már látni, érezni véli azt 
az időt, mikor minden nyomorúságának vége lesz 
s annak fejében meghatva, remegő hangon mond 
köszönetét ő méltóságának.

Aztán elhagyja az épületet nehéz szívvel. 
A lépcsőházból még egyszer visszatekint és meg­
botlik. Két napig erről a botlásról beszélnek a 
szobákban, a harmadik napon pedig az egyik 
irodatiszt dicsekedve meséli, hogy az utcán talál­
kozott ii méltóságával — es nem köszöntötte!

S o p r o n i lj s il £_______

eszmék nem hirdetik azt, hogy csak a mi főpap­
jaink által hirdetett dogmák szerint lehetnek kétí­
vesek az Isten elölt. , . , ,

Látod kedves magyar népem, az altalad ka- 
vicsozott országúton azt a fényes négyes fogatot . 
Aki benne ül, a te érdekedben jár korteskedni, 
azaz kiveti hálóját rád, szavazatokat gyűjt es ha 
leszavaztál, többé úgy sem törődik veled. Nevet­
séges! A négyes fogaton járók nem lehetnek a te 
természetes pártfogóid. Ismét tisztelet a derék ki­
vételeknek !

Látod ngy-e, kedves magyar nepem, hogy a 
Zichyek nem a te érdekedben találták fel a „nép­
pártot“. Eszköze vagy te e pártnak, szavazó-gép 
a sötét reakezió szolgálatában. A Zichyek még a 
jobbágyságot is visszaállítanák, vissza a deiest is. 
Törődnek is ezek az urak a te jóléteddel. Legki­
sebb gondjuk is nagyobb annál.

Azért ne bízzál a „néppárt“ hangzatos Ígé­
reteiben.

Uralom- és hatalomvágy, középkori fanatiz­
mus, a nép önálló gondolkozásától való félelem, a 
felvilágosodás szellemétől való félelemalkotta rém­
képek alapították meg Steiner úrral és a Zichyek- 
kel a néppártot. Báránybőrbe bujt farkasok ál­
lanak a néppárt élén. A farkas pedig megeszi az 
emberhúst is.

Azért légy résen, kedves magyarom !
□

Politikai hírek.
Április 2.

A pártonkíviili képviselők csoportja a 
szabadelvű párttal történt megállapodás szerint, 
ki len ez szakbizottságban lesz képviselve. A kör a 
következőket jelölte: A pénzügyi bizottságban : 
Pécliy Tamást, a gazdasági bizottságban László 
Mihályt, a kúriai bíráskodási bizottságba : Rogályi 
Lajost, a millenniumi bizottságba I r mányi 
Bernátot, a naplóbiráló bizottságba Förster 
Ottót, a földmivelési bizottságba Bornemisza 
Lajost, a kérvényi bizottságba Zsámbokréthy 
Józsefet a könyvtári bizottságba K u b i n a Józsefet 
és a mentelmi bizottságba Lévay Antalt.

Vörös László a tapolezai választó-kerü­
letben. Vörös László államtitkár, a tapolezai 
szabadelvű párt képviselőjelöl je, kerületébe csak 
e hét végével vagy a jövő hét elején utazik le, 
hogy programmbeszódét megtartsa. Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter ugyanis ez idő szerint 
Fiúméban időzik, és inig távol van, addig az 
államtitkár nem hagyhatja el a fővárost.

A nyitva! választás ismét mutogatja véres 
előképeit. Dr. Jan its, a szabadelvű párt jelöltje 
vasárnap tartotta programmbeszédjét. A mikoron 
pártja szétoszlóban volt, megtámadta azt a néppárt. 
\ alóságos harc/, fejlődött ki a pártok között és 
csak a szabadelvűek nyugodt magatartásának és 
komolyságának köszönhetni, hogy vér nem folyt. 
A néppártiak letépték a szabadelvűek zászlait és 
darabokra tépdesték meg, rongyokra szagatták. 
Hasonlóképpen bántak cl azokkal a zászlókkal, a 
mehet a várost ékesítették és Janitsot éltették. A 
csendürség keresi a tetteseket.

Az osztrák hépvisolöházban ez idő sze-

130 drbló; a bizottság azonban oz alkalommal 
sem vásárolt egyetlen lovat sem, ami a tenyésztő- 
közönséget nagyon elkedvetleníti, annál is 
inkább, mert évekkel ezelőtt 10—28-ig is vásárol­
tak nálunk lovakat. Az anyag pedig ma is 
ugyanaz, sőt jobbnak mondható, mert gazdáink 
nagyon érdeklődnek aziránt, hogy járásunk terüle­
tére minél nemesebb fajú ménlovak hozassanak ki. 
A kereskedők azonban 4 drbot vásároltak 300-tól 
400 Írtig terjedő árban.

Kapuvár, április I. |Saj. tud.] (Különféle.) 
„A polgári társas olvasókör“ minap tartott már- 
czius-ünnepélye 17 írt 70 krnyi fel ül fizetést ered­
ményezett, mely összeget a választmány a szolga- 
birói hivatalnál azon czélból tette le, hogy az a 
polgári iskola épülete előtt fúrandó artézi kút fú­
rásának költségeire fordittassék. — A kapuvári 
járásban tartott sorozás a következő eredményt 
mutatja: 1093 katonaköteles közül megjelent 998, 
ezek közül 148 alkalmasnak találtatott. Ez ered­
mény a megjelenteknek 14'83° 0-át adja. — Kré- 
bes L. helybeli gyógyszerész gyógyszertárát Far­
kas Kálmán urnák adta át. — A ma tartott 
Józsefvásár nem volt látogatott, ami a beállott eső­
zésnek tulajdonítható. — A kis eső már sárten- 
gerré változtatta utahikat. A hatóság ugyan ki­
terjesztette Mainkra figyelmét, de ez inkább hát­
rányára vált az utaknak. Evenként ugyanis nn-sz- 
kövecsekkel borítják az utakat; nyáron c mész- 
kövecsek porrá lesznek és a legcsekélyebb ^zel- 
löcske azután olyan port ver fel, hogy tüdőnk 
bizony nagyon megérzi. Nem ritkán lehetetlenné 
válik az utakon való tartózkodás. Segít ugyan raj­
tunk néha a „Szópitő-egycsület.“ az utak fecs- 
kendezése által, de ha az ég csatornái nyílnak 
meg, valóságos pocsolyákban járunk Űzi púi ükre 
folyó czement rakódik le, mely persze soha sem 
keményedik meg. Miért is nem alkalmaznak közön­
séges úti kavicsot, mely nálunk is kapható és bi­
zonyára czélszerübb ?

Napi hírek.
Nyilvános köszönet. A inai nap 

folyamán annyi és olyan előkelő helyekről 
kaptunk üdvözletei és jó tanácsokat lapunk 
magyar részének prosperálására, hogy csak 
ezen a helyen vagyunk képesek köszöne- 
tünket nyilvánítani.

Kiváló örömünknek adunk kifejezést 
a fölött, hogy vármegyénk magyar ajknak 
lakta községeiben osztatlan tetszéssel fogad­
ták lapunkat és teljes méltánylattal vannak 
nagy hazafias áldozataink iránt.

Lapunk uj alakjának hire már vasárnap 
elterjedt volt a fővárosban és Budapestről 
tegnap este, telefonon kértek, express, 
néhány számot.

Az elismeréseket és a bátorításokat 
meleg köszönettel viszonozzuk; a jó ta­
nácsokat iparkodni fogunk előnyünkre 
használni. A szerkesztőség.

rint tárgyalják az adórefor m-törvényjavaslatot. 
Tegnap annak a fejezetnek tárgyalásába kaptak, 
a mely a nyilvános számadásra kötelezett társu­
latok jövedelmi adójáról szól.

Az olaszországi képviselőválasztások
nagyban folynak és ámbátor még máig sem tudni, 
hogy mely napra esnek a választások, a jelöltek 
már tartogatják programmbeszédviket és erős 
liarczba küldik korteseiket. A folyamatban levő 
korteskedések arra vitték a kormányt, hogy figyel­
meztetésül kiadja azokat a választási törvényeket, 
a melyek 1860-től máig hozattak. A kerületek 
beosztása marad a régi. ugyanaz, amit még Rudiin 
csinált meg, ámbátor mint a Kiforrna Írja — 
az a beosztás nagyon igazságtalan, mert vannak 
kerületek, a melyekben csak 20 ezer a választó, 
de vannak olyanok is. a melyekben 40 ezren 
szavaznak.

A megyékből.
Csorna, 1895. ápr. 1. |Saj. tudj (Ujon- 

ezozás. — Katonai lóvásár.) A folyó évi 
ujonezozás zajos napjai, melyek Csornán f. é. 
márczius 28-án kezdődtek, a mai napon, vagyis 
április hó 1 -(ui befejeződtek. A rend ez évben is 
kifogástalan volt; a felhívott hadkötelesek legtöbbje 
tisztességesen jelent meg a sorozó bizottság előtt, 
belli jva volt összesen tv>< hadköteles; ebből fenn­
tartással besoroztál ott 84, póttartalékba 12, mint 
családfenntartó 2, s mint lionved-ujoncz 3, összesen 
101 njoncz.

A folyó évi márczius lió 28-án Csornán 
megtartott katonai lóvásár r a elövozettetett

IMF Sok száz példányban küldjük 
szét nap-nap után a folyó héten az ,,0eden- 
burger Zeitung“ — .^Soproni Újság“ ot
és tele szórjuk vele Sopron városának és 
Sopronmcgyónek minden zegét-zugát.

Kézről-kézre, járnak majd a számok 
és ezeren meg ezeren olvassák.

Ez a legjobb alkalom arra, hogy a 
hirdetményeket a közönség minden réte­
gében terjesszük.

Felhívjuk a kereskedő ezégeket, 
hogy saját érdekükben használják fel a 
roppant számban való lapszétküldést áruik 
hirdetésére magyar és német nyelven.

Hirdetések felvételét lapunk kiadó- 
hivatala (várkerület 121. szám alatt) esz­
közli a lehető legjutányosabb áron.

„Az uj igazságügyin iniszterl állam­
titkár. O felsége kinevezte Vörösmarty Bélát, 
a győri kir. tábla elnökét államtitkárnak a minisz­
tériumba.

I’ázmáiidy felolvasása. Végre hát ez 
is rendbe került. Ma délben kapta az „Irodalmi 
kör“ elnöksége a következő táviratot : „Szom­
baton délután okvetlen érkezem. P á z- 
iii á il dy.“ Megelőzőleg levelet is küldött l’áz- 
mándy, amelyben arra kéri a kör elnökségét, 
hogy mentsék ki a kör tayjai és a közönség előtt, 
mert „ . . . mindenki beláthatja, hogy 
íz adott körül m é n y e k oly a n ok volt a k,
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elhalasztott márcziusi előadást.

— Felolvasás. Vicomte de Paplané f. hó 
7-én este 7 órakor az állami reáliskola Vili. oszt. 
tantermében a ,. M o d e r n í r a n e z i a s z i n p a d“- 
ról felolvasást tart, a melyre az angol-franczia kör 
vendégeket szívesen lát.

A soproni katonatiszti lovas-egylet
V. rendes közgyűlését, vasárnap, f. é. április hó 
28-án, d. e. 9 órakor, éles-szög 3. sz. a. titkári 
hivatalában tartja meg.

— A Liilme-féle nyilvános gynmazium az 
idén nyitotta meg a 7. o ztályt s erre most kapta 
meg a kormánytól a nyilvánossági jogot, a mi 
azt jelenti, hogy a,jövő évben e jogot a Vili. osztályra 
és az érettségi vizsgálatokra is meg fogja kapni. 
A ki ismeri e jeles és jóhirii intézetet, bizonyára 
örömmel veszi e hirt is. Gratulálunk!

— A szegény-inenkáz javára rendezendő 
színi előadás ma, szerdán lesz megtartva. Elő­
adásra kerül Jókai Strauss 3 felvonásos operet- 
teje: „A czigánybáró“.

Betörés. Ma délelőtt a Geyschlitger-féle 
kertben, árokszer 3. sz. a lugast feltörve találták. 
Lehet, hogy a betörést már előbb követték el, 
mert a tulajdonos régebb idő óta nem volt kert­
jében. Még eddig nem volt megállapítható, hogy 
hiányzik-e valami. Azt hiszik, talán csak egy 
éjjeli szállás nélküli csavargó fészkelt a lugasban. 
A betörésről illetékes helyen jelentést tettek.

— A főkapitány ur ügyeimébe ! Valóban 
botrány, mit miveinek az iparostanoncz-iskola láto­
gatói az előadás után este az utczán. Eltekintve 
a fülsüketítő lármától és zsivajtól, oly csinos vere­
kedéseket rendeznek, hogy a járó-kelő közönségnek 
is ki ki jut a lökdösésből és kődobálásból. Ha 
ezen neveletlen suhanezokon nem fog a tanítók 
intő szava, utasítsa a főkapitány ur közegeit a 
legnagyobb szigor alkalmazására, hogy végre ezen 
ázsiai állapotok megszűnjenek, mert az mégis csak 
furcsa, hogy a közönség csak élete koczkáztatásával 
járhat a reáliskola táján.

A vidéki zsurnalisztika fejlődése. 
Szellemi fejlődésünkkel arányban támadnak itt is 
ott is középpontjai a vidék szellemi mozgalmai­
nak. Újabban Győrött alapítottak uj lapot, a 
melynek enne „Győri Napló“; felelős szerkesz­
tője egyik igen ügyes toll forgató kollégánk 
K il íny Sándor. A lap hetenként négyszer fog 
megjelenni.

— A soproni iparos-munkások önképző-
egylete vasárnap tartott rendkívüli közgyűlésen 
ti ruber Lőrincz fodrászt elnöknek és Tóth 
1.-t alelnöknek választotta meg.

- Színházi hir. Vidor Dezső, a Kom­
játhy-társulat legrokonszenvesebb és legkiválóbb 
tehetségű tagjainak egyike, folyó hó 4-én tartja 
jutalom játékát, mely alkalommal Sardou gyönyörű 
vigjátéka : „A csapod ár“ kerül szilire. Maga a 
darab is olyan, hogy méltán számíthatni telt 
házra; de a darab kiválóságai mellett Vidor jeles- 
ségci azok, amelyek bizton reméltetik, hogy a 
csütörtöki előadás igazán jutalma lesz egy derék 
és mindenkor készülő színésznek, aki a csütörtöki 
előadásban egyben búcsúzik is a soproni közön­
ségtől. Vidornak már alig jut számot tevő szerep 
a niég hátr i lévő napokban és Így jutalomjátéka 
egyben búcsúja is.

Jegyzőválasztás. Iván községe N é m c t li 
István la jta-szt.-in iklósi segéd jegyzőt választotta 
meg jegyzőjéül.

Lopások. A napokban Kisfalud 
községben furtaugos tolvajok a háztetőt kibontották 
es azon keresztül, Zsámbok János lakásába ha­
toltak es onnan különféle élelmi szereket loptak 
®'-— Bi ringer Mátyás bérlő Szálas-Majorság! 
uradalmából ismeretlen tettesek 52 drb tyúkot 
Jti Irt értékben loptak cl.

„Goldstein Számi“ Kismartonban.
Mint értesülünk Komjáthy János színigazgató 
• lui 8-án átrándul társulatával Kismartonba egy 

előadásra. A társulat az „Ujhonpolgár“ mulattató 
enokes bohózatot fogja előadni.

, — Csorna és vidéke ipartestületi beteg- 
j^'l.vzó-pénztárának alapszabályait a keres- 
edolini miniszter ur jóváhagyta.

Lóvásár. A í. hó április hó 1.-én tav- 
íjtatott 850 drb. ló, melyből el-‘°.U Vasárra .v„„,juhuiu 0*v .u, v,-

‘üott 315 drb. A legtöbb Ausztriába és Csehor- 
5z“8‘,a szállíttatott. Jó árban keltek el a 2—3 
'vesek, amennyiben 6 700 Irtot fizettek párjáért.

1 e H'erlovak 8 000 írtért adattak el. Luxus-lovak-
i'sak egynehánv párt hoztak a vásárra, 

^"‘lyekre nem ‘ " ‘akadt vevő.

Irodalom és művészet.
Színház.

A földönfutó. A Kóczán pályázaton két 
évvel ezelőtt dicséretet nyert történeti tragédiáról 
annak idején úgy nyilatkozott a drámabiráló-bi- 
zottság, hogy nagybecsű irodalmi, illetve históriai 
és költői becsű munka ugyan, de színpadi elő­
adásra nem alkalmas. Annál örvendetesebben kon­
statálhatjuk, hogy „A földönfutó,“ — melyet 
szerzője most szerényen „történeti színmű“-nek 
nevez, abban a formában, a melyben tegnap 
színházunkban láttuk és hallottuk, nemcsak érté­
kes irodalmi bocsü, de hatásos színpadi dráma. — 
Salamon szomorú tragédiáját bámulatos történeti 
hűséggel, igazi poéta hivatott, tartalmas előadá­
sával. finom lélektani megfigyeléssel, karakterisz­
tikus dialógban tárgyalja. E mellett annyi scenikai 
készültséget, a jelenetezés iránt annyi gyakorlott 
biztosságot árul el, hogy valóban okadatoltnak 
mondhatjuk azt a szép sikert, a melyet első elő­
adása elért.

Kétségtelen, hogy ebben az előadóknak is 
jelentékeny részük volt. Első sorban Vidor 
Dezsőt kell megemlítenünk, a ki kis epizód sze­
repében volt igen rokonszenves, de a kinek fő­
érdeme az egész darab és előadás gondos, figyel­
mes rendezése, a mi jelen esetben nem volt kis 
feladat. 1 Referádánk bevezetésében megemlékez­
tünk a Kóczán-pályázat drámabiráló-bizottságának 
véleményadásáról; hogy az irodalmi és költői be­
csű munkának ezúttal meg van a színpadi hatása 
is, ez V i d o r n a k, színtársulatunk ezen intelligens 
és derék tagjának érdeme.

Szépen szavalta Komjáthy (László) gyö­
nyörű dictióit; éles megfigyelésre valló természe­
tességgel igyekezett Szilágyi Vid gonoszságát, 
elvetemültségét rajzolni és ez sikerült is neki ele­
jétől végig. Hídvégi (Salamon) még nem elég 
erős arra, hogy ilyen kényes természetű jellem­
ül aki tásokat elfogadhatókká tegyen. Mindazáltal 
méltányolnunk kell az igyekezetei, mely által a 
címszerepet az elbukástól legalább is megmentette

A nők közül Tu boly Klementiu k. a. e 
a mai est dicsőségének koszorúja. Zclma rokon 
szenves alakját annyi élettel, annyi bájjal és a 
szerző intencióinak oly tökéletes reprodukálásával 
játszi a, hogy a tegnapi estét méltán sorolhatja 
legszebb diadalai közé.

Kisebb szerepeikben Follinuszné, Komjáthyné, 
Kendi, Györki, nemkülönben Perényi, Békéssy, 
Szentes, de a karszemélyzet együtt és kiilön-kiilön 
is örvendetesen tapasztalható ügybuzgósággal 
működött közre a siker érdekében, a mely teljes 
volt.

et felvonásonként háromszor, 
lámpák elé; a sokszor hivott 
kinek nevét most már elárul- 
Dénes helybeli ev.

A szereplő 
négyszer hívták
szerző helyett, 
hatjuk: Z ábrák luesz.
Vidor rendező mondott köszönetét.

Mezőgazdaság.
Nemzet közi mezőgazdasági gépvásár 

Becsben 1895-ben. Bécsből írják lapunknak, 
hogy a fentirt czimen f. é. május 4 ikc és 7-ike 
között a práterben tartandó gép vásárra ez évben 
is igen nagy számban érkeztek bejelentések és 
hogy a VT. szakosztálynak igen nagy terét a ro­
tunda mellett, teljesen igénybe veszik a vásárra 
kerülő tárgyak. De mivel nagy külföldi ez égek 
bejelentései még eddig nem érkeztek meg, a ki­
állítási hely megnagyobbitása várható és az erre 
vonatkozó engedélyt a császári udvarmesteri hiva­
tal kilátásba helyezte. — Ezen gépvásárlód alka­
lom leszen, igen nagy verseny folytán, a legjobb 
mezőgazdasági gépeket, kiválogatni, amiért is 
különösen felhívjuk rá a mezőgazdák 
figvcl in é t.

Táviratok.
Honiba a lleiitzi szobor alatt.

Budapest, április 2. Hentzinek Budán álló 
szobrát ma éjjel levegőbe akarták röpíteni. A szo­
bor állványa alá dinamitot dugott a tetles. A 
szomszédos házak ablakai betüredoztek. József fő- 
lierczeg palotájának ablakai roncsokká töredeztek. 
A tettest ma kinyomozták Szeles Adorján sze­
mélyében. Szeles az Olvasd czitnii hírhedt új­
ságnak a szerkesztője és nem régiben íelségsévtés 
miatt hat hónapig fogva volt. Szelest elfogták.

Budapest, április 2. (Kép visel ő li áz.) 
Ma ejtette meg a képviselőház a már tegnap jel­
zett választásokat. Alelnökök lettek : Darányi 
1 gnácz és B e r z e v i c z y Albert. J e g y z ö k n e k

választattak : Balogh Géza, E s z t e r h á z y Kál­
mán gróf, H é v i z y János, Illés Bálint, P e r- 
c z e I Benő és Schober Ernő. Háznagy 
lett: Csávossy.

A Ilépcze áradása.

Kapuvár, április 2. Dr. Baán Endre al­
ispán D o 1 e c s k a műszaki tanácsossal ma ide­
érkezett, hogy megvizsgálják a Répcze áradása 
folytán óriása vált veszély okait. Dolecska mű­
szaki tanácsos is ijesztő nagynak tartja a veszélyt. 
Délben a községi elöljáróság tisztelgett az alispán­
nál és a tanácsosnál, kérni pártolásukat a Répcze 
szabályozásnál.

Brünn, április 2. Ma keresztelte meg Stei­
ner székesfehérvári püspök, ő felsége a király 
jelenlétében, József Ágoston főherczeg újszülött 
iiacskáját.

Fiume, április 2. Dániel Ernő kereske­
delmi miniszter tegnap ide érkezett, hogy meg­
nézze a kikötőben folyamatban levő építkezéseket. 
A minisztert ünnepélyesen fogadta a városi ható­
ság. Luzivéig Batthány kormányzó fényes kíséret­
tel utazott a miniszter elé, a ki megérkezése után 
kihallgatásokat adott.

Budapest, április 2. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.13—14; Búza tavaszra 7.06—08; Búza 
május-juniusra 6.94—95 ; Rozs tavaszra 5.98—00 ; 
Rozs őszre 6.17—19 ; Tengeri május-juniusra 
6.67—68 ; Zab tavaszra 6.53—54 ; Zab őszre 
6.13—14 ; Káposzta repeze augusztus-szeptemberre 
10.60—65. Buza-ajánlat kevés. Malmok tartóz­
kodóak. Összesen 12.000 mm. került forgalomba. 
Irány lanyha, de az árak jól tartották magukat. 
Zabnál áremelkedés 15 kr., mert a készlet 
csekély. A,többi árukban kevés volt a forgalom, 
de szilárd árak. — Esős idő.

Sopron sz. kir. városi színház.
Igazgató. Komjáthy János.

Folyó-szám 89. Bérletszünet 21. sz.
Szerdán, 1895. április hó 3-án 

a szegény-menház javára

Nagy operette 3 felvonásban. Szövegét Jókai 
elbeszélése után irta Schnitzer Ignácz, fordították 
Gerö K. és Radó A. Zenéjét szerzé Strauss J.

Szerkesztői üzenetek.
B. G. Levelét megkaptuk és sietünk megnyugtatni, 

hogy bennünket nem lehet mumussal ijesztgetni.
Cs. K. Éva. Budapest. A jövő hónapban látni fogjuk 

egymást. Addig is üdvözlet!
L. M. A kéit énekszöveggel nem szolgálhatunk, tessék 

K—v igazgatóhoz fordulni kérelmével.

Kiadóhivatali üzenetek.
A kiadóhivatal hatáskörébe tartozó kérdésekre azonnal 

megadjuk a választ.

Vasúti forgalom.
Gtyör-sopron-cbenfurti vasút.

Indulás Becs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt. 3.17 délután. 
Indulás Gyür-felé: II.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este.
Érkezés Becsből: 9.16 délelőtt, 1.58 délután. 0.22 este.
lirkezés Győrből'. 9.20 délelőtt. 3.04 délután, 8.38 este.

Vásári tudósítás.
Bécs - Vjltely, április hó 1-én. (Sertés - vásár.) 

Felhajtatott összesen 713 drb sertés. Ebből volt 323 drb 
magyar, 260 drb horvát. 57 drb boszniai és — drb szerb. 
Árjegyzések : malac/ 12.00—10.00 írtig; süldő 17.00—26.00 
írtig; teljes korú 27.00—33.00 írtig élve. páron kint 4°/0 
levonás ; szúró-sertés 35—39 krig; bízott seitós 39—41 krig 
netto 1 kgr.-kint élve.

Távirati értesítés a tőzsdéről.

Egységes járadék .
Magy. arany-kor.-jár. 124. — 
4 'Vo magyar kor.-jár. 99.35 
Magy. földteherm.-köt. 99.25 
Angío-bank .... 173.75 
Osztr. bank-egyesület 157.— 
Osztrák hitelbank .411.75

Mécs, április 2.
101.60 Magyar hitelbank. . 476.50 

Länderbank .... 2s>3.40 
Unionbank .... 332.75 
Allamvasut .... 447.25 
Dél ivasut-rés7, vény . 112.— 
Napoleondor .... 9.68
Márka..................... 59.75

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. és fia.

Bt
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FÁK
liatal gyümölcs-, úti-, fasor­
áé díszfák, legjobb fajok szép 
egyenes törzsnek. Díszbokrok, 
niesó áras. Árjegyzék bérmentve.
Meyne János Sopron. 253
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T Die Bankfiliale
J Schnitzer & Co. Oedenburg :f:

: Grabenrunde 70 T
*♦ ertheilt gewissenhafteste Iiitoi'iiiutioiic n 
I4 über (ten All- und Verkauf von Hoi*-,:,

♦r
❖ Schnitzer és társaj

banki! ók-intézete T
X Sopron, várkerület 70. sz.,:,
♦L a leglelkiismeretesebb információkkal szolgál tőzsdei 
♦b értékek vetélésénél és eladásánál és ezeket a leg- 
i előnyösebb feltételek mellett telefon utján eszközli.

Telegramm-Adresse Gottschlig. Budapest

Pfau’s
Telephon 57-86.

Brandy.
August Gottschlig

Thee-, Rum- und Cognac - Grosshandlung
BUDAPEST.

Central-Bureau: X"V. váczi-utcza XTr. -i.

Filialen:
IY. váczi - utcza Nr. 6 ! YI. Ar.drássy-ut Nr. 23

..zum Mandarin“ .,zur Stadt Hongkong"
neben dein Stadthause. i vis-a-vis der königi. Oper.

Export-Kellereien : X. Steinbrueh, liiz.c-i-utvza i).
Direkt importirte

chinesische und russische Thees, Jamaica-, Cuba- und 
Brasilianer-Rum, französische Cognacs, Liqueure,

feinster Qualität, in Original - Flaschen und Paquettes, zu 
Original-Preisen.

Preislisten svat is und franca. 243
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KÖNYVNYOMDA ÉS MÜINTÉZET

Romwalter K. és Fia
Sopron, -vári-terület 121.

^jänlkaznal^ mindennemű nyomlalvanyok szakszerű elkészítésére. 

KÜLÖNLEGESSÉG:
Stilszerü színes nyomtatványok előkelő művészies kivitelben. 

Bronz- és dombornyomás. Üzleti könyvek.

Kétszínű reklám-nyomtatványok tömeges mennyiségben olcsóbban mint bárhol,

o

1..... i
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Wer in. allen

kaufkräftigen Kreisen wirksam

annonciren will "»s
der publizirt nunmehr seine Inserate, Reklamen etc. deutsch und ungarisch in der
„Oedenburger Zeitung Soproni Újság” denn es ist anerkannt das
verbreitetste Blatt -*^f im deutschen und ungarischen Publikum des Comitates, 
sowie der Stadt Oedenburg!

Wer billig annonciren will, der kauft sich Inseraten-Marken für unser 
Raomabonnement.

Aki 2^CLirxd.er^

venni szádékozó körökben eredménnyel

pr- hirdetni akar '•s
az hirdetéseit, reklámjait stb. tegye közzé németül és magyarul az „Oedenburger 
Zeitung— Soproni Ujság”-ban, mert ez elismerve a legelterjedtebb
napilap a megye, valamint Sopron városa német és magyar olvasóközönsége közt.

Ä ki olcsón hirdetni akar, az vegyen magának hirdetési tér-bérlet- 
könyvecskéket, melyekért rendkívüli előnyös árakat számítunk.

Nyomatott Romwalter K. és Fia könyvnyomdái mülntézetében.


